

向用工单位及求职人员发出“邀请函”

2021人才智力交流大会10月底举办

本报讯(记者 李晓并)10月16日从省人社厅获悉,“2021山西·太原人才智力交流大会”定于10月30日至31日在晋阳湖国际会议中心举办,主办方各企事业单位用工单位及广大求职人员发出参会邀请。

今年的人才智力交流大会由省人社厅主办,省就业服务局承办,省人力资源市场、省留学人员和专家服务中心协

办。主要内容包括招聘洽谈、创业展示、人才项目洽谈、见习对接、企业路演。将组织500家招聘单位(省内400家用人单位、省外70家用人单位、海外劳务输出机构30家)入场招聘,为高校毕业生及各类求职人员搭建就业平台;宣传近年来创业带动就业方面的政策、措施,展示推介2021年度优秀创业项目;开展高层次人才需求发布和洽谈对

接,展示我省人才培养、引进、留用的具体措施,宣传我省良好的人才发展环境;组织省直就业见习单位宣传就业见习政策,与高校毕业生现场进行交流对接;优选部分省内、省外、海外企业代表进行现场宣传推介,与求职者进行面对面互动交流。

本次大会为公益性大型招聘活动,招聘单位展位、场地、招聘展板均为免费提

供,现场设置招聘洽谈区、创业展示区、人才项目洽谈区、见习对接区、企业路演区,为广大用人单位和求职者提供现场招聘洽谈服务。参加招聘活动的用人单位登录山西人才网(sjrc.com.cn)注册企业会员、上传营业执照、发布岗位信息后,点击首页“2021山西·太原人才智力交流大会”图标,即可在线预订大会招聘展位。

“三晋通”APP新版上线

本报讯(记者 梁丹 马向敏)10月16日消息,在山西政务服务APP“三晋通”上线两周年之际,山西省行政审批服务管理局与建设银行山西省分行联合推出全新版本。新版本在原有版本的基础上,重新设计了页面、图标和事项排布,新增了部分功能模块,并结合用户反馈及建议对部分内容进行了修改完善。更新后,“三晋通”APP排版更加合理、体验更加友好,办理更加快捷,服务更加全面。

在新版设计中,首页新设了社保、医保、挂号、交管等11个民众常用的高频主题服务,解决了原版中显示事项单一、事项展示不够条理、视觉感受繁杂的问

题。在新版本中,老百姓需要办理任何事项,都可通过选择首页中通俗易懂的事项主题,进入相应主题菜单,再选择主题下任一事项即可实现业务办理。

在新版首页中,针对原有特色主题也进行了重新排布,按照“热门服务”和“三晋特色”进行分类,各特色主题由原来的横置排列转换为纵向排列,更符合用户操作习惯。为解决老年用户操作不便的问题,“热门服务”栏目新增“老年专区”,内设有社保、医保等老年人常用服务,并预设字体放大功能,为老年人提供了便捷的操作流程,提升了操作体验。与此同时,“三晋特色”栏目新设云游山西、项目之家等本省特色

服务,为宣传山西特色文化、办理山西专属事项提供了更快捷的通道。此外,原版中“我的城市”纳入新版APP“三晋特色”栏目,点击展示山西地图,选择相应地市即可进入城市频道进行业务办理。

更新改版后的“三晋通”APP还有一大特点,就是简化办理路径,优化办理流程。新版本中,服务超市、一网通办、我要办理系列等模块采用主题—事项、部门—事项双列展示,事项由原版的三级目录简化为二级,精简了办理路径,优化了办理流程,事项展示更加充分完整,视觉效果更加直观,为用户提供了快捷高效的浏览搜索体验。

“智慧税务”快要来了

本报讯(记者 李静)只登一张网、一次不用跑;线下服务无死角,线上服务不打烊;“首违不罚”有温度,依法施治有力度……10月15日,从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,根据《山西省关于进一步深化税收征管改革的实施方案》,到2025年,山西省税务局将基本建成功能强大的智慧税务系统,惠及我省纳税人和缴费人。

我省现有130余万户纳税人和2000余万缴费人。《方案》以建设服务型政府为主要目标,通过共享数据深层次运用,进一步实现办税缴费减环节、减材料、减时限,加大非接触式办税力度。完成电子税务局与全省一体化政务服务平台对接,全面实现“只登一张网”“一次不用跑”。

将建成“线下服务无死角、线上服务不打烊、定制服务广覆盖”的税费服务新体系。新体系将实现:优惠享受更加快捷,税务部门将运用大数据向纳税人缴费人精准推送税费优惠政策,确保税费优惠政策直达快享;纳税人缴费人负担更轻,税务部门通过部门间数据共享,减少纳税人缴费人资料报送;办税缴费模式更加优化,不断创新改进场景化办税套餐,拓展“非接触式”办税缴费;业务办理次数、时间更少,税务部门通过推进税费种综合申报、简并部分税种征期,减少申报次数、时间。

围绕构建“无风险不打扰、有违法要追究、全过程强智控”的税务执法新体系,使“首违不罚”有温度,依法施治有力度。根据“首违不罚”制度,纳税人首次发生清单中所列事项且危害后果轻微、及时改正的,不予行政处罚。根据《方案》,将在税务执法领域拓展“首违不罚”清单事项。

通过一系列措施,到2024年,基本实现税收营商环境和征管质量进入全国“第一方阵”。到2025年,基本建成功能强大的智慧税务系统,全方位提高税务执法、服务、监管能力。

保险纠纷“诉调对接”

覆盖太原所属法院

本报讯(记者 梁丹 马向敏)为发挥人民调解组织职能作用,推进矛盾纠纷多元化解机制建设,山西省保险纠纷人民调解委员会近日相继与古交市人民法院、娄烦县人民法院召开诉调对接工作推进会,并分别签署了《诉调对接工作共建协议》。由此,山西省保险纠纷人民调解委员会实现了与我市六区四县10家人民法院诉调对接工作的全面覆盖。

签署《诉调对接工作共建协议》旨在以保险纠纷诉讼调解端口前移为目标,将保险行业调解贯彻于法院案件审理的全过程,包括诉前、诉中调解,力争大部分涉及保险纠纷诉讼案件以人民调解的方式结案。在减轻法院诉累的同时,提高保险公司的理赔时效,保护保险消费者合法权益。

100亿专项贷款保电企融资需求

本报讯(记者 李静)10月15日,全省煤电企业保供银企对接会在我市举行,山西银行总行和各地市12家分行,与山西国际能源、国家能源投资、华电山西能源等集团及下属22家电力企业现场对接,山西银行将腾挪出100亿元专项贷款,保障电力企业保供融资需求。

受能源价格大幅上涨、煤炭需求快速上升等因素影响,全国范围内煤炭、电力供应紧张;特别是10月以来,我省多

地遭遇强降雨水灾情,煤炭、电力供应形势严峻。为保障省内煤电企业在关键时刻发挥能源安全“压舱石”作用,省能源局、省金融办、山西银行积极落实省委、省政府要求,在第一时间沟通协调,迅速确定了目前有融资需求的电力企业名单,并适时联合举办了银企对接会现场办公。

会上,山西银行副行长赵富强强调对电力企业坚决不抽贷、不断贷,对符合授信条件的煤电企业开辟绿色通道,优先安排贷款的调查审查和投放,提升金融服务效率,并表示,山西银行将腾挪出100亿元专项贷款,保障电力企业保供融资需求。

银企现场对接融资需求后,山西银行将快速推进,确保符合条件的煤电企业尽快拿到信贷资金,与煤电企业合力打好煤电保供攻坚战。省金融办将深入贯彻落实省委省政府决策部署,抓服务、建平台、搭桥梁,进一步推动银企深化合作。



太原书城举办爱心捐书活动



本报讯(记者 牛利敏 马向敏 文/摄)10月15日,在太原书城内,我市新华书店向太原市聋人学校捐赠400册价值1万余元的爱心读物。

捐赠活动前,新华书店的马壮壮老师,以最近热映的电影《长津湖》为背景,通过手语老师现场翻译,向学生们讲述了中国人民志愿军的英勇故事。学生们捧起书籍《血战长津湖》认真阅读。书城还向学生捐赠了爱心读物。

巨轮监管站排查化妆品线上交易

本报讯(记者 张勇 通讯员 邢晋媛)为严厉打击利用网络销售违法化妆品的行为,10月15日,太原市杏花岭区市场监督管理局巨轮监管站开展了化妆品“线上净网线下清源”风险排查。

检查中,执法人员重点排查了化妆品电子商务平台是否存在销售非法添加禁用物质化妆品、假冒化妆品、无证生产的化妆品、未取得批准文号的特殊用途化妆品、未经备案的非特殊用途化妆品、经国家药监局或者省级药监局公

告或通告抽检不合格的化妆品、暂停销售的化妆品等行为。下一步,该站将进一步摸清化妆品电子商务平台经营者和网络销售者的底数,有效规范辖区化妆品网络销售行为,依法查处违法行为。